



## Referat fra SFUC's Årsmøde 2022

1. Velkomst og kort præsentation af fremmødte og med faste officielle tillidshverv og delegerede. .2	
Fremmødte med faste tillidshverv .....	2
Delegerede .....	2
2. Valg af dirigenter, referent og to stemmetællere. ....	3
Dirigenter .....	3
Referent .....	3
To stemmetællere .....	3
Årsmødets gyldighed .....	3
3. Godkendelse af forretningsorden og dagsorden .....	3
Forretningsorden .....	3
Dagsorden .....	3
4. Forpersonskabets beretning .....	3
4.1. Debat og godkendelse af forpersonskabets beretning .....	6
5. Vedtagelse af <i>Strategi 2025</i> .....	6
6. Fremlæggelse og godkendelse af arbejdsplan for kommende år. ....	6
7. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab 2021 med kommentarer fra intern revisor. ....	7
8. Godkendelse af budget for kalenderåret 2023 .....	7
9. Behandling af indkomne forslag, herunder vedtægtsændringer. ....	7
9.1. Ændringsforslag til vedtægternes §1 omhandlende foreningens navn .....	7
9.2. Ændringsforslag til <i>Et trygt studiemiljø</i> .....	9
9.3. Ændringsforslag til Uddannelse gennem hele livet .....	9
9.4. Ændringsforslag til Udvikling af uddannelser – bedre praktik .....	10
9.5. Forslag om sletning af Studenterinvolvering i undervisning .....	11
9.6 Forslag til samværspolitik .....	11
9.7 Valg til Samværsudvalg .....	11
10. Valg af forperson og næstforperson for foreningen for det kommende år .....	11
Forperson .....	11
Næstforperson .....	12
11. Indsupplering af næstforperson frem til 1. august .....	12
12. Valg af intern revisor .....	12
13. Eventuelt .....	12



# 1. Velkomst og kort præsentation af fremmødte og med faste officielle tillidshverv og delegerede.

## Fremmødte med faste tillidshverv

Rasmus Kjær Slot (dirigent)

Sebastian Nikolaj Kongskov Larsen (dirigent)

Lina Pedersen-Romanini (referent og studentermedhjælper i SFUC)

Bjarke Hørby Brandt (næstformand i SLS og stemmetæller)

Krista Singh (Stemmetæller)

## Delegerede

001 Sofie, Forkvinde (KP)

017 Jonas, UCN

002 Solbritt, Næstforkvinde (UCSyd)

019 Martin, UCN

020 Hannah, UCN

003 Felix, VIA

021 Tor, UCN

004 Nina, VIA

005 Katharina, VIA

022 Sussie, UCL

006 Thomas, VIA

023 Haakon, UCL

008 Mathias, VIA

024 Kasper, UCL

009 Anne Louise, VIA

025 Anna, UCL

010 Christian, KP

026 Benjamin, UCSyd

011 Astrid, KP

012 Rosemarie, KP

028 Sune, Absalon

013 Julie, KP

015 Janne, KP

016 Cecilie, KP

I alt 24 delegerede fordelt på alle seks medlemsforeninger.

Delegeret 006 og 017 var nødt til at forlade mødet kl. 16 (punkt 9.3.). Herefter var der 22 delegerede, dog stadig fordelt på alle seks medlemsforeninger.



## 2. Valg af dirigenter, referent og to stemmetællere.

### Dirigenter

Rasmus Kjær Slot og Sebastian Nikolaj Kongskov Larsen indstilles og vælges uden modkandidater.

### Referent

Lina Pedersen-Romanini indstilles og vælges uden modkandidat.

### To stemmetællere

Bjarke Hørby Brandt og Krista indstilles og vælges uden modkandidater.

### Årsmødets gyldighed

Årsmødet er indkaldt gyldigt ved oprettelse af begivenhed på Facebook den 8. april og per mail til medlemsforeningerne den 10. april, altså mindst 6 uger inden afholdelse.

Årsmødematerialet er udsendt rettidigt til medlemsforeningerne den 12. maj, altså senest 10 dage før årsmødet.

Seks ud af seks medlemsforeninger er til stede, så derfor er årsmødet beslutningsdygtigt, da der som minimum skal være  $\frac{3}{4}$  medlemsforeninger til stede.

## 3. Godkendelse af forretningsorden og dagsorden

### Forretningsorden

Forretningsordenen er enstemmigt godkendt.

### Dagsorden

Dagsordenen er enstemmigt godkendt.

## 4. Forpersonskabets beretning.

Studenterforum UC fylder i år 5 år, hvilket godt kan mærkes i foreningens dagligdag, hvor flere og flere får kendskab til os. Det gælder både samarbejdspartnere, medier og uddannelsesinstitutionerne. Det betyder meget for vores daglige arbejde i forpersonskabet, og det har vi også kunnet mærke det sidste år.

22. maj 2022  
Aarhus



For et år blev der valgt en konstellation i forpersonskabet, hvor vi har siddet på deltid tre personer. Det er ingen hemmelighed, at det selvfølgelig også har haft betydning for arbejdet, da vi alle har haft studie og praktikperioder undervejs. Når det er sagt, så har vi forsøgt at vende det til vores fordel, at vi har været tre personer, som har siddet forskellige steder i landet.

Solbritt, der har arbejdet med administrative opgaver, bestyrelsen og siddet i forskellige arbejdsgrupper. Christoffer, der har siddet med akkreditering, høringssvar og levevilkår. Og mig, der har været ansigtet udadtil og været politisk ansvarlig. Og det har efter omstændighederne fungeret rigtig fint. Derudover gik vores studentermedarbejder Sørine på barsel, da hun er blevet mor til en skøn lille dreng. Derfor ansatte vi Lina som barselsvirkar fra januar, som har overtaget mange af Sørines opgaver, men primært har stået for planlægning af årsmøde, folkemøde, bestyrelsesweekender og udvalgsarbejde. Det har vi været rigtig glade for.

For omkring en måned siden meddelte Christoffer desværre, at han måtte trække sig fra posten på grund af personlige omstændigheder. Det er vi selvfølgelig kede af, men vi bakker i forpersonskabet op om beslutningen og at Christoffer prioriterer sig selv. Vi skulle hilse mange gange og sige, at han fra i dag officielt trækker sig fra posten i dag.

### Intern aktivitet

For første gang i lang tid har vi kunnet afholde fysiske bestyrelsesweekender, hvor vi har været på hhv. UCsyd, UCN, UCL og KP. Det har været rigtig godt for foreningen og bestyrelsen, og det har været weekender, der ud over vigtige politiske drøftelser har skabt rum for uformel hygge og sparring. Det er helt tydeligt for os i forpersonskabet, at det gør en kæmpe forskel, at studerende på tværs af landet kan drage nytte af hinandens erfaringer. Her har der særligt været fokus på studenterinddragelse, aflønninger af forpersonskab, organisering og rekruttering af medlemmer. Vi har i år ligeledes i høj grad prioriteret at have en understøttende rolle for studenterråd, der har haft brug for det. Vi har løbende haft ringet rundt og vi har stillet os til rådighed, når der har været behov for det. Og det har vi kunnet mærke har haft en stor betydning for rådene.

Vi startede året ud på folkemødet, som var noget anderledes end normalt på grund af corona, og derfor brugte vi også dagene på overlevering til de nyvalgte. Vi havde nogle rigtig gode dage på Bornholm, hvor SFUC også for første gang deltog i forskellige debatter i den sammenhæng. Vi

22. maj 2022  
Aarhus



glæder os meget til folkemødet i år, hvor vi selv afholder to debatter og deltager sammenlagt ca. 10 debatter. Derudover er der flere fra bestyrelsen og studenterrådene der skal med, og det glæder vi os til.

Af andre interne aktiviteter er det værd at nævne vores udvalg. Det blev sidste år besluttet, at SFUC skulle have udvalg inden for udvalgte områder, som skulle være åbne for alle studerende og skulle være med til at kvalificere vores arbejde i SFUC. Det blev midlertidigt sat på pause i sommers, men vi har forsøgt her i foråret at genoprette det. Der har desværre været meget lidt tilslutning hertil, hvorfor det er blevet udskudt yderligere. Det kan foreningen i fremtiden være opmærksomme på.

### Politiske dagsordner

I løbet af det sidste år, har vi været med til at løfte mange politiske dagsordner, og vi har været opsøgende hos politikere fra forskellige partier herunder både ministre og ordførere, som også har inviteret os til workshops om politikudvikling og møder om vigtige dagsordner.

Her har udflytningsaftalen fyldt meget, da det har haft betydning for stort set alle professionshøjskoler. Derudover har vi haft et særligt fokus på trivsel og studiemiljø, som særligt efter coronanedlukningerne har været en vigtig dagsorden at løfte. I den forbindelse har vi blandt andet snakket med uddannelses- og forskningsminister Jesper Petersen, som vi ligeledes har lavet en video med.

Vi har sammen med andre elev- og studenterorganisationer været optagede af, hvordan vi i højere grad kan skabe gode faglige og sociale miljøer for elever og studerende i hele Danmark. I forbindelse med aftalen Danmark kan mere 1 blev der sat penge af til investering i professionsuddannelserne, men det betød samtidig, at der skulle lukkes en masse engelsksprogede uddannelser, hvilket vi selvfølgelig har været negativt stemte over for.

Arbejdet med praktik er fortsat det sidste år, hvor vi i samarbejde med Danske Professionshøjskoler har igangsat et arbejde, hvor der skal undersøges forhold i forhold til blandt andet vejledning på de forskellige professionsuddannelser, hvilket ligeledes er et arbejde, der vil fortsætte hen over det næste år.



Den sidste politiske dagsorden, som er relevant at belyse, er rekrutteringsdagsordenen.

De seneste kvote 2 tal viste en markant nedgang i ansøgere til professionsuddannelserne, og det er en problematik, som har fyldt meget hos os og andre organisationer. I den forbindelse har vi deltaget i diverse konferencer og møder, hvor vi har forsøgt at belyse det fra et studenterperspektiv. Vi har særligt fokuseret på, at vi skal arbejde for investering af uddannelser og blive bedre til at vise de mange karriereveje, der er inden for vores fag.

## Synlighed

SFUC er som nævnt en forening i fuld udvikling, og flere begynder at have kendskab til os. Vi har hen over det sidste år arbejdet på synlighed, som både inkluderer arbejde med sociale medier og tilstedeværelse i mediebildet. Vi har flere gange været i nyhederne, deltaget i radioprogrammer og skrevet adskillige indlæg til aviser både selv og sammen med samarbejdspartnere. En anden målsætning, der har været i foreningen, har været at være synlig ude blandt studerende. Grundet konstellationen det sidste år, har prioriteringen været at være til stede i det omfang, som studenterrådene har haft behov for.

## Den kommende tid

Hen over sommeren kommer der til at ske mange spændende ting i foreningen, hvor vi skal deltage på blandt andet folkemøde, danske professionshøjskolors årsmøde og andre spændende arrangementer, som vi glæder os til. Derudover vil meget af sommeren gå med planlægning af overlevering til det næste forpersonskab, som ligeledes inviteres med til de arrangementer, vi skal til for at sikre en god overgang.

### 4.1. Debat og godkendelse af forpersonskabets beretning.

Forpersonskabets beretning er enstemmigt godkendt.

## 5. Vedtagelse af *Strategi 2025*

Strategi 2025 er enstemmigt vedtaget.

## 6. Fremlæggelse og godkendelse af arbejdsplan for kommende år.

Arbejdsplanen er enstemmigt vedtaget.

## 7. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab 2021 med kommentarer fra intern revisor.

Årsregnskabet for 2021 er enstemmigt godkendt uden kritiske bemærkninger fra den interne revisor.

## 8. Godkendelse af budget for kalenderåret 2023

Budgettet for 2023 er enstemmigt godkendt.

Tilføjet til referatet efter ønske fra Solbritt: ”Lønposten er den samme størrelse uanset, om forpersonskabet består af to fuldtidsfrikøbte, tre deltidsfrikøbte politikere eller en helt tredje konstellation.”

## 9. Behandling af indkomne forslag, herunder vedtægtsændringer.

### 9.1. Ændringsforslag til vedtægternes §1 omhandlende foreningens navn

*Da der var fremsat en række forskellige ændringsforslag til ændringsforslag 9.1, både til det danske og det engelske navn, blev ændringsforslag til ændringsforslag 9.1 behandlet således at ændringsforslagene omhandlende det danske navn først blev behandlet, dernæst ændringsforslagene omhandlende de engelske og til sidst blev det behandlet hvorvidt vedtægten skulle opdateres med det opdaterede ændringsforslag 9.1.*

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.1. er fremsendt af delegeret 016, Cecilie, og ser således ud:

”§1. Foreningens navn er Danske Professionshøjskolestuderende, forkortet DPS. På engelsk anvendes navnet Student Forum UC.”

Motivation:

1. Der har tidligere været en misforståelse af at SFUC skulle være underlagt danske professionshøjskoler, der er en bekymring for, at hvis navnet bliver danske professionshøjskolerers studenterorganisation, at det vil kunne puste til denne fortælling.



2. Samtidig er forslaget kortere, hvilket måske vil gøre det nemmere at forstå, huske og kommunikere ud.

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.2. er fremsendt af delegeret 028, Sune, og ser således ud:

”§1. Foreningens navn er Danske Professionshøjskolelærere, forkortet DPS. På engelsk anvendes navnet Student Forum UC.”

~~Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.3. er fremsendt af delegeret 015, Janne, og ser således ud:~~

~~”§1. Foreningens navn er Danske Professionshøjskolestuderende, forkortet DPS. På engelsk anvendes navnet Student Forum UC DK.”~~

Janne trækker forslag 9.1.3.

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.4. er fremsendt af delegeret 015, Janne, og ser således ud:

”§1. Foreningens navn er Organisation for Professionshøjskolestuderende, forkortet OPS.

På engelsk anvendes navnet Student Forum UC.”

Ved fransk afstemning mellem 9.1.1., 9.1.2. og 9.1.4. falder 9.1.1. fra i første runde, og 9.1.4. vinder afstemningen. Stemmetal:

Forslag	9.1.1.	9.1.2.	9.1.4.
Første runde	6	8	7
Anden runde	Udgået	7	<u>16</u>

Der stemmes dernæst om ændringsforslag 9.1.4 til ændringsforslag 9.1. Der er flertal for ændringsforslag til ændringsforslag 9.1.4 hvorefter ændringsforslag 9.1 er ændret med ordlyden af ændringsforslag til ændringsforslag 9.1.4. Stemmetallene var 19 for, 3 imod og 2 blanke.

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.5. er fremsendt af delegeret 026, Benjamin, og ser således ud:

”På engelsk anvendes navnet Organisation for University College Students.”

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.6. er fremsendt af delegeret 015, Janne, og ser således ud:

”På engelsk anvendes navnet Organisation for UC students Denmark.”



Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.7. er fremsendt af delegeret 001, Sofie, og ser således ud:

”På engelsk anvendes navnet Organisation for UC students.”

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.1.8. er fremsendt af delegeret 003, Felix, og ser således ud:

”På engelsk anvendes navnet The Student Organisation for The University Colleges.”

Ved fransk afstemning mellem 9.1.5., 9.1.6., 9.1.7. og 9.1.8. falder 9.1.6. fra i første runde, 9.1.8. falder fra i anden runde og i tredje runde er der størst opbakning til 9.1.5.

<b>Forslag</b>	<b>9.1.5.</b>	<b>9.1.6.</b>	<b>9.1.7.</b>	<b>9.1.8</b>
<b>Første runde</b>	16	7	16	10
<b>Anden runde</b>	17	Udgået	14	5
<b>Tredje runde</b>	<u>16</u>	Udgået	8	Udgået

Der stemmes dernæst om ændringsforslag 9.1.5 til ændringsforslag 9.1. Der er flertal for ændringsforslag til ændringsforslag 9.1.5 hvorefter ændringsforslag 9.1 er ændret med ordlyden af ændringsforslag til ændringsforslag 9.1.5. Stemmetallene var 20 for, 1 imod og 3 blanke.

Det opdaterede ændringsforslag 9.1. så dernæst således ud:

”§1. Foreningens navn er Organisation for Professionshøjskolestuderende, forkortet OPS. På engelsk anvendes navnet Organisation for University College Students.”

Det tilrettede ændringsforslag 9.1. blev vedtaget og træder i kraft 1. august 2022. Stemmetallet var 22 for, 1 imod og 1 blank.

## 9.2. Ændringsforslag til *Et trygt studiemiljø*

Ændringsforslag 9.2. er vedtaget.

## 9.3. Ændringsforslag til *Uddannelse gennem hele livet*

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.3.1. er fremsendt af delegeret 026, Benjamin, og ser således ud:



Linje 4-6 ændres fra ”Mange føler at en professionsuddannelse er en blindgyde, og det mener SFUC er en oplevelse, vi fælles skal arbejde for at modvirke.” til ”Vi ved at nogle kan få en følelse af at en professionsuddannelse er en blindgyde, og det mener SFUC er en oplevelse, vi fælles skal arbejde for at modvirke”

Ændringsforslag-Til-Ændringsforslag 9.3.2. er fremsendt af delegeret 015, Janne, og ønsker at slette følgende:

Linje 4-7: ”Mange føler at en professionsuddannelse er en blindgyde, og det mener SFUC er en oplevelse, vi fælles skal arbejde for at modvirke.”

Linje 29-31: ”Danmark lever af viden, og vi ønsker at bidrage til Danmarks konkurrencedygtighed i fremtiden. Derfor skal det sikres, at vores uddannelser ikke er karriere- og uddannelsesmæssige blindgyder.”

Linje 36-38: ”Vi ønsker, at alle uddannelser på professionshøjskolerne giver adgang til en eller flere kandidatuddannelser. Det vil kræve et tættere samarbejde mellem professionshøjskolerne og universiteterne, men det vil komme både de studerende og samfundet til gode.”

Ved afstemning mellem 9.3.1. og 9.3.2. er der størst opbakning til forslag 9.3.1. Stemmetallet var 15 stemmer for 9.3.1. og 3 stemmer for 9.3.2.

Der stemmes dernæst om ændringsforslag 9.3.1 til ændringsforslag 9.3. Der er flertal for ændringsforslag til ændringsforslag 9.3.1 hvorefter ændringsforslag 9.3 er ændret med ordlyden af ændringsforslag til ændringsforslag 9.3.1. Stemmetallene var 14 for, 4 imod og 2 blanke.

I det opdaterede forslag 9.3. er linje 4-6 altså ændret til:

”Vi ved at nogle kan få en følelse af at en professionsuddannelse er en blindgyde, og det mener SFUC er en oplevelse, vi fælles skal arbejde for at modvirke”

Det tilrettede ændringsforslag 9.3. er vedtaget. Stemmetallene var 20 for og 2 imod og ingen blanke.

#### 9.4. Ændringsforslag til *Udvikling af uddannelser – bedre praktik*

Ændringsforslag 9.4. er enstemmigt vedtaget.

## 9.5. Forslag om sletning af *Studerterinvolvering i undervisning*

Ændringsforslag 9.5. er vedtaget.

## 9.6 Forslag til Samværspolitik

Ændringsforslag 9.6 er vedtaget.

Tilføjet til referatet efter ønske fra en deltager: ”Samværsudvalget eller bestyrelsen med fordel arbejde videre med samværspolitikken i det kommende år.” En anden deltager fremkom med en klar opfordring til at bestyrelsen/samværsudvalget inddrager viden fra lignende organisationer, der allerede har samværspolitikker. En deltager mente at det ville være optimalt, hvis det blev beskrevet i samværspolitikken eller vedtægterne, hvem der må/kan/skal sidde i samværsudvalget, og hvad der sker, hvis et medlem udtræder eller indtræder i bestyrelsen, samt hvordan man gør i forbindelse med inhabilitet.

## 9.7 Valg til Samværsudvalg

Til samværsudvalget stiller Sune, Tor og Sofie op og er valgt ved tillidsafstemning.

Sune har fået 20 stemmer på tillid, 2 stemmer på mistillid og 0 blanke stemmer.

Tor har fået 22 stemmer på tillid, 0 stemmer på mistillid og 0 blanke stemmer.

Sofie har fået 20 stemmer på tillid, 1 stemmer på mistillid og 1 blanke stemmer.

Kontaktinformation for medlemmerne af samværsudvalget.

Sune Petersen, 21 79 92 27, sunekp@live.dk

Tor Holm, 20 58 21 82, 10407530@ucn.dk

Sofie Falck Villadsen, 28 55 33 15, sofievilladsen@hotmail.com

## 10. Valg af forperson og næstforperson for foreningen for det kommende år

### Forperson

Cecilie stiller op og er valgt ved tillidsafstemning.

Stemmetal: 20 stemmer på tillid, 2 stemmer på mistillid og 0 blanke stemmer.

## Næstforperson

Kasper stiller op, såfremt der er opbakning til, at han kan være frikøbt på deltid i stedet for fuldtid.

Kasper er valgt ved tillidsafstemning.

Stemmetal: 22 stemmer på tillid, 0 stemmer på mistillid og 0 blanke stemmer.

*Det er bestyrelsens opgave at revidere budgettet og fastsætte Kaspers honorar.*

## 11. Indsupplering af næstforperson frem til 1. august

Cecilie stiller op og er valgt ved tillidsvalg.

Stemmetal: 22 stemmer på tillid, 0 stemmer på mistillid og 0 blanke stemmer.

## 12. Valg af intern revisor

Solbritt stiller op og er valgt ved tillidsvalg.

Stemmetal: 22 stemmer på tillid, 0 stemmer på mistillid og 0 blanke stemmer.

## 13. Eventuelt

Bestyrelsen har købt blomster til afgangende forkvinde og næstforkvinde Sofie og Solbritt.

Sussie fortæller, at hun har et forslag til nyt logo, som hun vil vise, mens vi spiser.

Janne siger talk til dirigentbordet.

Kasper siger tak for valget. Det gør Cecilie også.

Dirigentbordet siger tak.

Sofie og Solbritt lukker årsmødet og siger tak for et godt årsmødet, tak til bestyrelsen, tak til dirigentbordet og stemmetællerne og held og lykke til Cecilie og Kasper.